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گذارند که براي همیشه در تاریخ این  ملت ایران روزهایی را پشت سر می

سرزمین ماندگار خواهد بود. آغاز جنگ میان ایران، آمریکا و اسرائیل، با 

ي دردناك  تلخی و اندوه همراه بود؛ و همان ساعات نخست، حادثه

گناه در میان درس و  ي میناب را رقم زد، جایی که کودکان بی مدرسه

ي ما  امید، قربانی شدند. آن لحظه، معناي واقعی درد مشترك را به همه

 نشان داد.

ي این روزهاي پرالتهاب، شهادت رهبر انقلاب، زخمی عمیق بر  در ادامه

دل مردم گذاشت. از همان روز شهادت تاکنون، مردم با حضور خود در 

اند. این  دریغشان را از کشور نشان داده ها، وفاداري و حمایت بی خیابان

ي راه  زخم، با اتکا به همدلی و استحکام جامعه، به تلاش براي ادامه

اي به  االله سید مجتبی خامنه انجامید. اکنون با انتصاب حضرت آیت

اي پیش روي ملت گشوده  رهبري جمهوري اسلامی ایران، فصل تازه

شده است؛ فصلی براي بازسازي آرامش و اعتماد، و حفظ امیدي که 

 نباید خاموش شود.

در این میان، سربازان پرافتخار وطن، در صف اول پاسداري، با وجود 

ها، هرگز ناامید نشدند و همچنان با اقتدار از  تمام این اتفاقات و سختی

کنند. یادشان جاودانه و مسیرشان  مرزهاي این سرزمین دفاع می

 پرافتخار باد.

ي روزهایی که اشک و اراده  نامه، تلاشی است براي ثبت خاطره این ویژه

ها و  در کنار هم جاري بودند؛ و یادآوري این مهم که پاسداري از ارزش

 تلاش براي فردایی روشن، رسالت ماست.

 نویسنده: زهرا عیسوي

 کارشناسی آموزش ابتدایی

 مدیر مسئول نشریه قلم
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 سخن مدیر مسئول



اي:  شهید سید علی خامنه

 زندگی، اندیشه و رهبري

 دوران کودکی و تحصیلات

 1318اي در سال  سید علی خامنه

میلادي) در  1939خورشیدي (برابر با 

مشهد متولد شدند. پدرشان، سید جواد 

اي، از روحانیون برجسته و فعال  خامنه

سیاسی آن زمان بودند. ایشان در محیطی 

مذهبی و انقلابی پرورش یافتند و از همان 

ابتدا به مسائل سیاسی و اجتماعی 

 مند شدند. علاقه

اي تحصیلات مقدماتی خود را  سید خامنه

در مشهد به پایان رساندند و سپس براي 

ادامه تحصیل به قم عزیمت کردند. در قم، 

در مدرسه فیضیه به تحصیلات حوزوي 

پرداختند و از اساتیدي چون 

العظمی  االله العظمی بروجردي و آیت االله آیت

 شاهرودي کسب فیض کردند.

هاي سیاسی و مذهبی در دوران  فعالیت

 پهلوي

اي در دوران جوانی و  سید خامنه

هاي سیاسی و  دانشجویی به فعالیت

مذهبی روي آوردند و در تظاهرات و 

اعتراضات علیه رژیم پهلوي مشارکت 

هاي خود  داشتند. ایشان به دلیل فعالیت

 چندین بار دستگیر و زندانی شدند.

هاي منتهی به انقلاب اسلامی،  در سال

اي نقش مهمی در سازماندهی  سید خامنه

و هدایت تظاهرات و اعتراضات مردمی ایفا 

 کردند. 

 نقش در دوران انقلاب و جنگ تحمیلی

پس از پیروزي انقلاب اسلامی، سید 

هاي مهمی در نظام  اي به مسئولیت خامنه

جمهوري اسلامی منصوب شدند. ایشان به 

عنوان وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهاي 

مسلح، نقش مؤثري در سازماندهی و 

تجهیز ارتش و سپاه پاسداران انقلاب 

 اسلامی ایفا کردند.

اي با  در دوران جنگ تحمیلی، سید خامنه

ها و دیدار با رزمندگان،  حضور در جبهه

ي مقاومت را در آنان تقویت  روحیه

کردند. ایشان همچنین با تدبیر و  می

هوشمندي، در برابرارتش بعث عراق 

ایستادگی کرده و بر کمبود منابع و 

 تجهیزات فائق آمدند.

 ها و دستاوردها دوران رهبري: چالش

پس از رحلت حضرت امام خمینی (قدس 

اي به عنوان رهبر  االله خامنه سره)، آیت

جمهوري اسلامی ایران انتخاب شدند. 

هاي  دوران رهبري ایشان با چالش

 متعددي همراه بوده است، از جمله:

ایران در طول دوران هاي اقتصادي:  تحریم

هاي اقتصادي  رهبري ایشان، با تحریم

سنگینی از سوي کشورهاي غربی مواجه 

 بوده است.

ایران همواره در معرض تهدیدات امنیتی: 

تهدیدات امنیتی از سوي دشمنان خود 

 قرار داشته است.

در طول دوران رهبري، هاي سیاسی:  فتنه

فتنه هاي سیاسی متعددي علیه نظام 

 جمهوري اسلامی شکل گرفته است.

اي  االله خامنه ها، آیت با وجود این چالش

توانستند با تدبیر و هدایت، کشور را در 

مسیر پیشرفت و توسعه هدایت کنند. از 

ترین دستاوردهاي دوران  جمله مهم

توان به موارد زیر اشاره  رهبري ایشان می

 کرد:

ایران در دوران توسعه علمی و فناوري: 

هاي چشمگیري در  رهبري ایشان، پیشرفت

 زمینه علمی و فناوري داشته است.

ایران توانسته است با تقویت بنیه دفاعی: 

توسعه صنایع دفاعی خود، به جایگاهی 

اي  قابل توجه در قدرت دفاعی منطقه

 دست یابد.

 نویسنده: مهسا اسفندیاري

 کارشناسی آموزش الهیات
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 رهبر دل ها، جاودانه در تاریخ



 هاي رهبري اندیشه

اي بر پایه  االله خامنه هاي آیت اندیشه

هاي اسلامی و انقلابی استوار است.  ارزش

ایشان همواره بر اهمیت استقلال، آزادي، 

 اند. عدالت و خودکفایی تأکید داشته

رهبر معظم انقلاب، با تأکید بر ضرورت 

توسعه علم و فناوري، معتقدند که ایران 

باید به قطب علمی و فناوري در جهان 

 تبدیل شود.

هاي  ایشان همچنین بر اهمیت حفظ ارزش

فرهنگی و اخلاقی تأکید دارند و معتقدند 

که ایران باید با حفظ هویت اسلامی و 

ایرانی خود، در برابر تهاجم فرهنگی 

 مقاومت کند.

 میراث رهبري

رهبر معظم انقلاب، میراث ارزشمندي را 

اند. ایشان با  براي آیندگان به یادگار گذاشته

گیري  هاي خود، نقش مهمی در شکل تلاش

و تثبیت نظام جمهوري اسلامی ایران ایفا 

کردند و رهنمودهاي ارزشمندي را براي 

 هاي آینده ارائه دادند. نسل

 

اي: مروري بر  سید علی خامنه

 زندگی و خدمات

 ها مراحل زندگی و فعالیت

سید علی هاي انقلابی:  جوانی و فعالیت

هاي  اي در دوران جوانی به فعالیت خامنه

سیاسی و مذهبی روي آوردند و در مبارزه 

با رژیم پهلوي نقش مهمی داشتند. ایشان 

میلادي)  1963(برابر با  1342در سال 

 دستگیر و به زندان افتادند.

پس از پیروزي انقلاب نمایندگی مجلس: 

اسلامی، ایشان به عنوان نماینده مشهد در 

مجلس خبرگان قانون اساسی و مجلس 

 شوراي اسلامی انتخاب شدند.

اي در  سید خامنههاي اجرایی:  مسئولیت

هاي مهمی را بر  هاي مختلف مسئولیت دوره

 عهده داشتند، از جمله:

وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهاي مسلح (

 خورشیدي) 1360–1358

 1367–1360وزیر ( معاون نخست

 خورشیدي)

 1368–1367رئیس ستاد انقلاب فرهنگی (

 خورشیدي)

پس از رهبري جمهوري اسلامی ایران: 

رحلت حضرت امام خمینی (قدس سره) در 

میلادي)،  1989خورشیدي ( 1368سال 

اي به عنوان رهبر  سید علی خامنه

جمهوري اسلامی ایران انتخاب شدند و تا 

آوري اطلاعات) در این  کنون (تا زمان جمع

سمت مشغول به فعالیت هستند. (توجه: 

را پوشش داده بود،  1401متن اصلی تا 

 روزتر شده است). این ویرایش به

ها: نگاهی  خدمات و فداکاري

 تر عمیق 

 حفظ استقلال و تمامیت ارضی

المللی: در  مقاومت در برابر فشارهاي بین

طول دوران رهبري، ایران با فشارهاي 

ویژه از سوي آمریکا و  المللی، به شدید بین

االله  متحدانش، روبرو بوده است. آیت

اي با ایستادگی در برابر این فشارها،  خامنه

استقلال و تمامیت ارضی کشور را حفظ 

 اند. کرده

ایشان همواره بر تقویت تقویت بنیه دفاعی: 

بنیه دفاعی کشور تأکید داشتند و با 

هاي  حمایت از صنایع دفاعی، توانمندي

دفاعی ایران را افزایش دادند. این امر باعث 

شد تا ایران در برابر تهدیدات خارجی، از 

 خود دفاع کند.

در نشان ندادن تسلیم در برابر تهدیدات: 

مواجهه با تهدیدات نظامی و سیاسی، رهبر 

انقلاب همواره موضعی قاطع و غیرقابل 

انعطاف اتخاذ کردند و به دشمنان نشان 

 دادند که ایران تسلیم نخواهد شد.
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 توسعه علمی و فناوري

اي  االله خامنه آیتتأکید بر خودکفایی: 

همواره بر اهمیت خودکفایی در زمینه علم 

و فناوري تأکید داشتند و معتقد بودند که 

ایران باید بتواند نیازهاي خود را در این 

 ها از داخل تأمین کند. زمینه

ایشان حمایت از دانشمندان و پژوهشگران: 

با حمایت از دانشمندان و پژوهشگران، 

زمینه را براي پیشرفت علمی و فناوري در 

 کشور فراهم کردند.

در ها:  اندازي مراکز تحقیقاتی و دانشگاه راه

ـــاتی و  ـــز تحقیق ـــبري، مراک دوران ره

اندازي  هاي متعددي در کشور راه دانشگاه

شدند که نقش مهمی در توسعه علم و 

 اند. فناوري ایفا کرده

 حمایت از مستضعفان و محرومان

اي  االله خامنه آیتتأکید بر عدالت اجتماعی: 

همواره بر اهمیت عدالت اجتماعی تأکید 

داشتند و معتقد بودند که باید زمینه را 

براي بهبود وضعیت معیشتی اقشار محروم 

 جامعه فراهم کرد.

ــه ــت از برنام ــت حمای زدایی:  هاي محرومی

زدایی  هاي محرومیت ایشان از برنامه

حمایت کردند و دستور دادند تا به مناطق 

 اي شود. محروم کشور توجه ویژه

در دوران رهبري، کمک به نیازمندان: 

ــدان و  کمک ــه نیازمن ــددي ب ــاي متع ه

دیدگان در داخل و خارج از کشور  آسیب

 ارائه شده است.

 تقویت وحدت و انسجام ملی

اي  االله خامنه آیتتأکید بر وحدت اسلامی: 

همواره بر اهمیت وحدت اسلامی تأکید 

داشتند و معتقد بودند که مسلمانان باید با 

یکدیگر متحد باشند تا بتوانند در برابر 

 دشمنان ایستادگی کنند.

در شرایط حفظ انسجام در شرایط بحرانی: 

ها و  بحرانی، رهبر انقلاب با سخنرانی

هاي خود، وحدت و انسجام ملی را  پیام

 اند. حفظ کرده

ایشان با ترویج فرهنگ همدلی و تعامل: 

ترویج فرهنگ همدلی و تعامل، زمینه را 

هاي  وگو و همکاري بین گروه براي گفت

 اند. مختلف سیاسی و اجتماعی فراهم کرده

 هاي شخصی فداکاري

اي همواره به  االله خامنه آیتزیستی:  ساده 

ــد  ساده زیستی و دوري از تجملات تأکی

 اند. داشته

ایشان به طور مرتب با ملاقات با مردم: 

هاي آنان  کردند و به دغدغه مردم دیدار می

 دادند. گوش می

اي به  االله خامنه آیتسفر به مناطق محروم: 

طور مرتب به مناطق محروم کشور سفر 

کردند و از نزدیک مشکلات مردم را  می

 کردند. مشاهده می

هاي  ها تنها بخشی از خدمات و فداکاري این

اي هستند. ایشان  االله سید علی خامنه آیت

هاي خود، نقش مهمی در حفظ و  با تلاش

توسعه انقلاب اسلامی و نظام جمهوري 

 اند. اسلامی ایران ایفا کرده

 منابع:

، نویسنده: 1377صحیفه نور، سال نشر 

 اي. شهید سید علی حسینی خامنه

سایت دفتر حفظ و نشر آثار رهبر معظم 

hانقلاب:  ps://leader.ir/ 
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 گوینده: پرنا هفت لنگ

 کارشناسی آموزش ابتدایی
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 پادکست: راه فتح قله ها

 ها  پادکست راه فتح قله مینی

 راه و وصایاي رهبر شهیدمان  روایتی از نقشه

تر از همیشه پیش روي ماست. دشمن گمان کرد با گرفتن   ایم و راهی که حالا با خون علمدارش، روشن  ما مانده

 دانست که این وصایا، حالا آغاز بیداري یک نسل است.  افتد؛ اما نمی  فرمانده، علم بر زمین می

هاي راهبردي رهبر   ترین توصیه  لنگ، درنگ و تأملی دارم بر مهم ها، من، پرنا هفت در مجموعه پادکست راه فتح قله

 هاي علمی.  سازي براي جوانان تا خط مقدم پیشرفت  شهید انقلاب اسلامی؛ از هویت

ایم تا   این مجموعه پادکست، صرفا یک یادبود و مرثیه نیست؛ یک دستورالعمل عملیاتی براي مایی است که عهد بسته

 ها از پا ننشینیم.  رسیدن به قله

 قسمت دوم قسمت اول



 رهبر ناب

 چه احساس خوشی دارم

 کنار رهبر نابم،

 چه خوشحالم که من دیدم

 رخِ ماهی درخشان را.

 همان ماهی که رخشنده است

 در اوجی که رنگش بود

 سبز و سپید و سرخ،

 همچون رنگ باغستان.

 چه رنگی و چه طرحی پر ز معنا بود

 آن پرچم که دارد

 نام زیباي خدایم را؛

 خدایی مهربان و یاور مردان قدرتمند.

 دارِ همان مردان که میراث 

 امیرالمؤمنین، مولا علی هستند.

 علی شیر خدا بود،

 االله بود، او ولی

او همسرِ دختِ رسولِ خدا، زهراي اطهر 

 بود.

 او ولیِ روحِ خدا بود،

 به شکلِ آدمی، بسیار استوار.

هاي  ها، در دل طوفان او چراغِ راهِ سختی

 آسا. سیل

آري، او روشن نمود این راهِ تاریکِ 

 پردشواري را.

 هاي سختی اما رو به پایان است. سال

ها و نادانی به پایان  ها، ناتوانی دشمنی

 رسیده است.

 وقتِ بیداري است، اي ایرانیان!

 وقتِ همراهی است، اي ایرانیان!

 آري، آمد وقتِ انسجام، اتحاد و افتخار.

 آري، آمد وقتِ انهدامِ دشمنان.

 ي نیکِ خداوند، در نورِ وحی : وعده

 ها و درد، هست بعد از سختی«

 »پایانی چه خوب و سهل.

هاي  ي کوشش االله اکنون ناظر بر همه روح

 ماست،

 او همراهِ یارانِ خداست.

 او دمیده روحِ ایمان

 در کالبدِ انسان.

 کشد در دامنِ خورشید، روحِ ما پر می

 االله ... کشد در راهِ روح روحِ ما پر می

 نویسنده: مهسا اسفندیاري

 کارشناسی آموزش الهیات
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 شعر: رهبر ناب



 صبح روز دهم رمضان، مقارن با نه اسفند  -

صبح بود که با صداي  10حوالی ساعت 

 انفجاري مهیب به خودم آمدم. 

 باز هم جنگ؟! 

روم سراغ تلویزیون  ها سریع می اینجور وقت

هاي مختلف. بله،  هاي خبري رسانه و کانال

همه جا دوباره حرف از جنگ و حمله 

اي است که از جانب آمریکا و  ناجوانمردانه

رژیم صهیونیستی به ما تحمیل شده. این بار 

رسند. اما در هر حال  کمی اخبار دیرتر می

مشخص است که باز هم مسیري در پیش 

تواند ماجراها در دنیا  روي ایران است که می

 رقم بزند.

حوالی غروب خبري را خواندم با مضمون 

اي در شهرستان میناب  حمله به مدرسه

 استان هرمزگان.

آن لحظه انگار دنیا روي سرم خراب شد. در 

را در ذهنم مرور   اي، تمامی واقعه عرض ثانیه

کردم. ایران عزیزم، هرمزگان نازنینم، با آن 

مردم دوست داشتنی، خونگرم و مهربان 

اند. آن هم عزادار  حالا داغدار و عزادار شده

گناهی که بیشترشان  هاي معصوم و بی طفل

را چطور  »جنگ«دانند واژه  حتی نمی

اند که سر  بنویسند. عزادار کودکانی شده

صبح با هزار امید آنها را رسانده بودند 

مدرسه تا درس یاد بگیرند، تا در آینده 

افتخاري شوند براي خانواده و کشورشان، تا 

گردند کلی خاطره  ظهر که به خانه برمی

تعریف کنند از آنچه که امروز در مدرسه 

دیدند و یاد گرفتند؛ اما حالا از 

شان تنها یک تکه عضو تحویلشان  جگرگوشه

 اند... یک دست، یک تکه گوشت...  داده

چقدر سخت است که بخواهی راوي این 

 اي که غم، زیاد دارد...  قصه باشی. قصه

هاي کوچک آسمانی در  کم تصاویر فرشته کم

ساله، یکی  5فضاي رسانه پخش شدند. یکی 

 قد.  ساله، قد و نیم 8

کنی، هیچ  شان را که نگاه می صورت نورانی

 یابی.  چیز جز معصومیت و پاکی در آنها نمی

اما از همه بیشتر، توجهم را چهره بانمک 

ساله جلب کرد، میکائیل.  9اي  پسربچه

ــه.  «گفت: همیشه می اسم من میکائیل

میکائیل یعنی فرشته خدا، اگه کسی آرزویی 

 »ش کنم. داره، بگه من برآورده

کوچک خدا   گفت. او واقعا فرشته راست می

بود. فرشته کوچکی که خدا هم او را خیلی 

دوست داشت. فرشته کوچکی که خدا 

خودش برایش آغوش باز کرد و گرم در بغل 

 گرفت. 

آخرین تصویري که از او ثبت شده، صبح 

همان روزي است که به سوي خدا پرواز 

کرده. صبح که راهی مدرسه شده بوده، به 

پله، با  مادرش گفته از او عکس بگیرد. در راه

ــال  ــه، در ح ــرم مدرس ــاس ف ــان لب هم

 خداحافظی. 

کنم، قلبم فشرده  عکسش را که نگاه می

شود. ناخودآگاه حلقه اشکی مهمان  می

 شود.  هایم می ناخوانده چشم

ها،  احتمالا روز اولی که مادران این فرشته

کودکانشان را در آغوش گرفته و صورت بر 

صورت آنها گذاشته و لطافت پوستشان را 

کردند  حس کرده بودند، هرگز خیال نمی

مدت کوتاهی بعد، قبل از اینکه قد کشیدن 

گونه بخواهند شاهد  فرزندشان را ببینند، این

ــشان باشند. آن هم این طور  پر کشیدن

ناجوانمردانه. من که مادر نیستم، اما وقتی 

آموزان مدرسه  خودم را جاي مادران دانش

گذارم، بغض به گلویم چنگ  میناب می

زند. اما رسم زنان این سرزمین ایستادگی  می

با ظلم. ایستادگی   است. ایستادگی و مقابله

 جویی از جبهه باطل.  و انتقام

گیریم و آن روز  رسد آن روز که انتقام می می

کنیم که  دیر نیست. تا ابد هم فراموش نمی

هاي تنمان و فرزندان و  چه ظلمی به پاره

دختر و پسرهاي معصوم و مظلوممان کردند 

و از این جنایت بزرگ صرف نظر نخواهیم 

 کرد. 

تا آخرین نفس پاي این پرچم، ایستاده 

 میریم. برايِ  مانیم و ایستاده می می

 ...»گناه پناه، دخترکان بی بی  هاي مدرسه«

 نویسنده: مبینا میرزاخانی

 کارشناسی مشاوره و راهنمایی
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 براي فرشته هاي کوچک خدا



نظام جمهوري اسلامی ایران بر پایه نظریه 

اي که  استوار است؛ نظریه »ولایت فقیه«

ریشه در فقه شیعه دارد و توسط امام 

خمینی (قدس سره) به عنوان الگوي عملی 

حکمرانی در عصر غیبت تبیین شد. بر 

ــصوم  ــاب مع ــوزه، در غی ــن آم ــاس ای اس

الشرایط مسئولیت  السلام)، فقیه جامع (علیه

هدایت جامعه و اجراي احکام الهی را بر 

عهده دارد. این جایگاه، فراتر از یک منصب 

سیاسی، مسئولیتی شرعی براي صیانت از 

حدود اسلامی و تأمین عدالت اجتماعی 

هاي گذشته، تبیین این  است. در طول دهه

جایگاه و استمرار آن همواره مورد توجه 

هاي علمیه و کنشگران سیاسی  جدي حوزه

هایی که  بوده است. در این میان، شخصیت

در کانون این ساختار رشد یافته و با مبانی 

کننده در  اند، نقشی تعیین آن عجین شده

 کنند. درك تحولات آینده ایفا می

از تولد در کانون مبارزه تا حضور در 

 هاي نبرد جبهه

اي، به عنوان  االله سید مجتبی خامنه آیت

سومین رهبر انقلاب اسلامی، یکی از 

هایی است که زندگی او از یک سو با  چهره

سنن دیرین حوزوي و از سوي دیگر با 

هاي سیاست در نظام ولایت فقیه  پیچیدگی

گره خورده است. شناخت دقیق زندگینامه 

اي، مستلزم  ایشان، فراتر از حواشی رسانه

بررسی سیر تحصیلات، سوابق رزمی و 

جایگاه علمی ایشان در فضاي کنونی کشور 

 است.

اي، فرزند  االله حاج سید مجتبی خامنه آیت

دوم رهبر معظم انقلاب و مرجع عالیقدر 

اي، در سال  العظمی سید علی خامنه االله آیت

 1969هجري شمسی (مطابق با  1348

میلادي) در مشهد مقدس دیده به جهان 

گشود. ایشان در دوران کودکی، شاهد 

االله سید علی  شان، آیت مبارزات پدر گرامی

اي، علیه رژیم پهلوي بود؛ دورانی که  خامنه

پدر ایشان تحت نظارت شدید ساواك قرار 

اي در  االله سید مجتبی خامنه داشت. آیت

اي رشد یافت که زهد، علم و  خانواده

مبارزه، سه رکن اصلی آن را تشکیل 

دادند. ایشان دروس مقدماتی حوزوي را  می

االله مجتهدي  در مدرسه علمیه مبارکه آیت

تهرانی گذراند و در دوران دفاع مقدس، در 

هاي حق  جمع رزمندگان اسلام در جبهه

علیه باطل حضور یافت. پس از پایان جنگ 

هجري شمسی ( 1368تحمیلی، در سال 

ــراي تکمیل دروس  1989 میلادي) ب

حوزوي به شهر مقدس قم مشرف شد و تا 

 1992هجري شمسی ( 1371اوایل سال 

میلادي) در آنجا اقامت گزید. در سال 

میلادي)، به  1992هجري شمسی ( 1371

مدت پنج سال به تهران مراجعت فرمود و 

 تحصیلات حوزوي را در آنجا ادامه داد.

 زیستی  ابعاد زندگی شخصی، ازدواج و ساده

ایشان در اوایل دهه هشتاد هجري شمسی 

با دختر دکتر غلامعلی حداد عادل، رئیس 

وقت مجلس شوراي اسلامی، ازدواج کردند. 

این پیوند مبارك، که میان دو خانواده با 

سوابق علمی و سیاسی برگزار شد، همواره 

با تأکید بر سادگی و پرهیز از تجملات 

همراه بوده است. حاصل این ازدواج سه 

هاي محمدباقر، فاطمه و  فرزند به نام

هاي متعددي از  محمدطاها است. گزارش

سبک زندگی ایشان منتشر شده که 

ــشان ــب  ن ــدن از مناص دهنده دوري گزی

هاي  اجرایی دولتی و تمرکز بر فعالیت

 علمی و مذهبی است.

 گرد آورنده: محمد افشاري

 کارشناسی آموزش ابتدایی

8 

 صالحٌ بعد صالح



 گرایی علمی و نواندیشی در تدریس سنت

االله سید  هاي متمایز آیت یکی از ویژگی

اي در فضاي حوزه علمیه،  مجتبی خامنه

روش تدریس ایشان است. وي در دروس 

خارج فقه خود به بررسی مسائل مستحدثه 

ــی  ــر فقه ــه از منظ ــاي روز جامع و نیازه

دهنده آن است  پردازد. این رویکرد نشان می

که ایشان ولایت فقیه را نه یک نظریه 

بیند که باید  اي پویا می ایستا، بلکه منظومه

ــراي چالش ــوین جهان معاصر،  ب هاي ن

هاي دقیق فقهی ارائه دهد. شاگردان  پاسخ

ــت نظر او در بررسی آراء  ــشان از دق ای

ها با شرایط کنونی  متقدمین و تطبیق آن

گویند. این توانمندي علمی، در  سخن می

کنار سوابق دفاع مقدس و زیست در متن 

حاکمیت اسلامی، شخصیتی از ایشان 

ساخته است که هم مورد احترام فضلاي 

جوان حوزه قرار دارد و هم مورد اعتماد 

االله  هاي وفادار به نظام است. آیت جریان

اي با پرهیز از ورود به  سید مجتبی خامنه

هاي جناحی رایج، جایگاه خود  بندي دسته

را به عنوان یک وزنه علمی و اخلاقی در 

 اند. جامعه روحانیت تثبیت کرده

 سیر تحول علمی و نیل به درجه اجتهاد

ایشان دروس سطوح عالی را از محضر 

ــانجی، رضا  ــات احمدي می حضرات آی

استادي، اوسطی و برخی دیگر از اساتید 

برجسته قم فرا گرفتند. دروس خارج فقه و 

ـــم،  ـــدر معظ ـــضر پ ـــول را از مح اص

اي، و علاوه بر ایشان،  العظمی خامنه االله آیت

از محضر حضرات آیات عظام شیخ جواد 

تبریزي، شیخ حسین وحید خراسانی، سید 

موسی شبیري زنجانی، آقا مجتبی تهرانی و 

شیخ محمد مؤمن قمی استفاده کردند. 

سال به طور مستمر در  17ایشان بیش از 

اند.  دروس خارج مختلف حضور فعال داشته

ارائه تقریرات علمی به زبان عربی و 

پیگیري نکات علمی در قالب اشکال و نقد 

در ارتباط خارج از درس با اساتید، توجه 

ویژه برخی بزرگان به ایشان را در پی 

داشت. نبوغ و استعداد، همراه با تلاش و 

پشتکار توأم با دقت و حریت علمی، منجر 

هاي فراوان و متقن در  به تولید نوآوري

منظومه علوم و معارف حوزوي (خصوصاً 

 فقه، اصول و رجال) گردیده است.

برخورداري از مبانی فکري منظم و منسجم 

در مجموعه علوم مدون اسلامی و التزام به 

مبانی خود در تولیدات علمی در مسائل 

گوناگون، از امتیازات بارز ایشان است. در 

کنار تحصیل، تدریس و سایر اشتغالات 

حوزوي، ارتباط وثیق با برخی مراجع و 

بزرگان و اساتید حوزوي در قم و مشهد نیز 

شایسته اهمیت است. پیگیري بسیاري از 

هاي رهبر معظم انقلاب در  مسائل و دغدغه

تمشیت برخی امور مهم کشور، از جمله 

برکات این سنخ از روابط وثیق و گسترده 

ترین یار  ایشان بود؛ ایشان به عنوان نزدیک

ها امور را  در کنار والد و امام خویش، سال

ــال می ــیري و دنب ــه  پیگ ــد. از جمل کردن

االله سید  هاي مهم شخصیت آیت جنبه

اي، ارتباط با بزرگان اخلاق و  مجتبی خامنه

عرفان، از جمله حضرات آیات بهاءالدینی، 

بهجت، کشمیري، شیخ جعفر مجتهدي و 

اي از مردان معنوي بود.  طیف گسترده

ارتباط مستمر با فرماندهان نظامی و 

رهبران جبهه مقاومت، به ویژه 

سیدالشهداي مقاومت، سید حسن نصراالله، 

و سردار شهید حاج قاسم سلیمانی، جنبه 

 مهم دیگري از شخصیت ایشان است.
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هاي فراوانی از سلوك معنوي  نکات و ناگفته

و تهذیبی ایشان و تأییدات معنوي بزرگان 

وجود دارد که در نزد اهل معنا و اطلاع 

محفوظ است. اشراف ایشان به امور اجرایی 

کلان کشور و ارتباط نزدیک با بسیاري از 

هاي مختلف و  کارگزاران ارشد نظام در دوره

اي  برگزاري جلسات کاري متعدد، تجربه

تواند  سنگ فراهم آورده است که می گران

در آینده منشأ آثار و برکات فراوان باشد. 

هاي مختلف  مطالعات گسترده در رشته

ــا نخبگان و  دانشی، جلسات مستمر ب

ــادین در  ــاي بنی ــه راهکاره ــتیابی ب دس

هاي مختلف (از جمله راهکارهاي  زمینه

ثبات اقتصادي و قیمت کالاهاي اساسی، 

سازي ارزان، سریع، مدرن و انبوه،  ساختمان

تحول نظام کشاورزي و دامداري در ایران، 

ــی  ــت از برخ ــصنوعی و حمای ــوش م ه

اي  بنیان و...)، سرمایه هاي کلان دانش پروژه

سنگ براي ایران اسلامی ایجاد کرده  گران

 است.

 گیري  نتیجه

االله سید  توان گفت آیت در نهایت، می

اي شخصیتی است که در  مجتبی خامنه

 »سیاست«و  »جهاد«، »علم«تقاطع 

شود. ایشان که فرزند معمار دوم  تعریف می

اند با عبور  انقلاب اسلامی هستند، توانسته

هاي پرفراز و نشیب جبهه و جنگ و  از سال

طی کردن مدارج عالی حوزوي، به مقام 

ها  اجتهاد دست یابند. مجموعه این ویژگی

دیرینه   و جایگاه، موجب دشمنی و کینه

آمریکا و رژیم صهیونیستی با این شخصیت 

ارجمند شده و تلاش مستمر براي ترور 

شخصیتی و حذف فیزیکی ایشان را در پی 

داشته است. با عنایت امام زمان (عج)، تمام 

این اقدامات خصمانه تا کنون ناکام مانده و 

اي  خداوند متعال ایشان را به عنوان ذخیره

براي روز مبادا در کوران جنگ وجودي 

جبهه حق با جبهه کفر و استکبار جهانی 

 حفظ کرده است.
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 نویسنده: میثم نصیري

 کارشناسی آموزش علوم اجتماعی

11 

 ستیز با فراموشی

در زمانه اي که فراموشی چون پرده ي سَتاّري ما را از هر تخیل 

تاریخی دور داشته است... جایی که گذشته بسی دور و مبهم جلوه 

می کند، و هر کس که از راه می رسد روایتی تعریف می کند...  

حرفی را به کرسی می نشاند. در زمانه اي که شأن آدمی  مضحکه ي 

جنگ می شود... و جنگ آن خداي ویرانی، با قدوم پوچ خود آشیان 

کبوتران را می بلعد... معنا را می بلعد... در زمانه اي که زر و زور و 

تزویر به کمال می رسد و هر ارزشی واژگون، صدرش به ذیل می 

 آید... جایی که دیگر زبان به عجز گشوده می شود 

 و چشم ها، آن چه را که می بیند حاشا می کند...

در این عصر زوال و ابتذال نیرویی هنوز نا دارد... نیرویی سخت 

جان..نیروي برهم زننده اي... جایی که زیر میز می زند و تمام این 

سیاهچاله ها را محکوم می کند... معنا را می آفریند، معنایی که 

 چندي پیش جنازه اش را دیدیم.

می اندیشد... به  »شدن«جوانه اي که از تک و تا نمی افتد و دائم به 

تحول. در دوران فحاشگی، او ثنا گوي انسان است... پاسدار مرز 

آدمیت... حارس حریم میهن... او آینده را هجا می کند... فردا را فهم 

پذیر می کند آن که گذشته و اکنون را در طبله ي خود دارد... او بر 

علیه فراموشی می ستیزد و نمی گذارد از یاد ببریم آنچه را که بر ما 

 گذشت...



 نویسنده: کوثر دوستانی

 کارشناسی آموزش ابتدایی

12 

 قاب هاي حضور

اید، از حضور مردم مومن و انقلابی ایران عزیز در  هاي ماندگاري که شما براي ما ارسال کرده نگاهی خواهیم داشت به قاب

اي ) و راهپیمایی باشکوه روز  االله سید مجتبی حسینی خامنه تجمع بیعت با سومین رهبر معظم انقلاب اسلامی (حضرت آیت

وطنان   ) در پی محکومیت جنایات رژیم صهیونیستی و آمریکا، و شهادت رهبر، جمعی از فرماندهان و هم1404/12/22قدس (

 عزیزمان.

قدردان محبت و همت بلند ملت عزیز ایران هستیم و به احترام تک تک شما خوبان تمام قد خواهیم ایستاد، نامت همیشه  

 جاودان ایرانِ جان.
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یکی از سخنان نمادین حضرت، که تأثیر بسیاري بر من داشت، 

مردم باید با ایمان و اراده قوي در مسیر توسعه و “ این بود: 

 ”ترقی خود قدم بردارند.

دهد که  این جمله، که ساده اما پرمحتوا و زیباست، نشان می

ي یک فرد، تنها از طریق دانش و علوم مادي  پیشرفت و توسعه

ي آن، ایمان راسخ به خدا، عقل  شود؛ بلکه پشتوانه حاصل نمی

 اي مصمم و قوي است. ذاتی، و اراده

زیستی،   ایشان در سلوك معنوي خود، همواره نمادي از ساده

دوستی، ایثار و جهاد گرایی بودند. این  مداري، انسان  عدالت 

اي که در آن  کند تا در جامعه صفات، ملت ما را هدایت می

طلبی  کنیم، صرفاً به دنبال سود گرایی و منفعت  زندگی می

حد و مرز نباشیم و بتوانیم با رفتار و اخلاق سالم، تغییرات  بی

 عمیقی در ساختار وجودي افراد ایجاد کنیم.

ي خوب، یک رفتار خوب، یک بینش خوب و یک  یک کلمه

ها را  ي دوستانه میان انسان تواند رابطه گفتار خوب، می

 اي سالم بنا نهد. تر کرده و جامعه  مستحکم 

در مسائل سیاسی، ایشان فرمودند: مقاومت در برابر فشار و 

ي قدرت، بلکه  ي دشمن، نه تنها نشانه هاي زیرکانه توطئه

دوستی، عزت و ایمان به جهاد است. تبلیغات  نمادي از ایران 

هاي اسلامی است،  ارزش، که فاقد ارزش فکري منحرف و بی

سودي ندارد. مردم باید هر روز، هر لحظه، به فکر پیشرفت 

فکري و عقلی خود باشند و با دلی پاك و بینشی اجتماعی و 

 اسلامی، مسیر پیشرفت را دنبال کنند.

ایشان در مسائل دینی، بر اعتماد به خدا، حکمت او و همچنین 

هایشان  اعتماد به خود تأکید داشتند. همواره در صحبت

ها و فشارها به خدا  کسی که در مواجهه با چالش“ گفتند:  می

کم نگیرد و اعتماد به نفسش  اعتقاد داشته باشد، خود را دست

 ”را حفظ کند، یعنی قدرت پیروزي در دست اوست.

در بحث تعلیم و تربیت، ایشان مصمم بودند که یک معلم نباید 

بعدي باشد؛ یعنی صرف داشتن دانش کافی نیست، بلکه  تک 

آموزانش و انسانیت همراه باشد. معلم با  باید با عشق به دانش

گذارد. معلمی  آموزان تأثیر می رفتار و گفتار خود بر افکار دانش

آموز نیز اخلاق پسندیده  که اخلاق پسندیده داشته باشد، دانش

اي باید مدیریت را بلد باشد؛ نه تنها او   آموزد. معلم حرفه را می

را از لحاظ علم و دانش تقویت کند، بلکه از لحاظ تربیت 

اي عمل نماید. سخنان  اخلاقی، گفتاري و رفتاري نیز باید حرفه

 ایشان براي ملت عظیم ایران بسیار ارزشمند است.

 به قلم سرکار خانم آتنا باقري
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 پویش پاي درس رهبر شهیدم

اي، رهبر معظم انقلاب:  مجتبی خامنه

من افتخار داشتم پس از شهادت، پیکر «

چه دیدم،  مطهر ایشان را ببینم؛ آن

کوهی از صلابت بود. مشت دست 

 »سالمش را گره کرده بود.

هاي این جمله، نمادي از  تکِ واژه تک

 شجاعت است.

در روزگاري که جهان از التهاب و تردید 

هاي  ي طوفان آکنده است، در میانه

سهمگین سیاسی و فرهنگی، شجاعت 

اي،  االله سیدعلی خامنه رهبري چون آیت

 درخشد.   ها می چون نوري در دل تاریکی

او مردي است که قامتش در برابر 

ي  ها و ظلم خم نشد، زیرا ریشه سختی

وجودش در ایمان به خدا و اعتماد به 

 ي الهی استوار بود. وعده

چه کسی جرئت دارد در برابر 

ــدرت ــستد و ذره ابرق اي  هاي جهان بای

 تسلیم نشود؟  

چه کسی جرئت دارد در حالی که ترور 

شده و بدنش مالامال از درد است، باز 

اش را ادامه دهد و هیچ  هم سخنرانی

 اش دیده نشود؟   نشانی از ترس در چهره

چه کسی جرئت دارد در حالی که از 

ــی  ــدهاي جان ــا تهدی ــا ب ــر دنی سراس

روست، بدون تشریفات امنیتی در  روبه

 اي ساده زندگی کند؟ خانه

این شجاعت، ریشه در ایمان داشت؛ در 

بیت(ع)  ي اهل تربیتی که از قرآن و سیره

 برخاسته است.  

شجاعت او در فریاد نبود، در آرامش بود؛ 

در سکوتی آگاهانه که از یقین سرچشمه 

 گرفت.  می

شدند، او با  وقتی بسیاري دچار تردید می

دید و دیگران را  نگاهی روشن، افق را می

 خواند.   به استواري و صبر فرا می

بخش امید بود  هر سخنش طنین آرامش

و هر گامش نشانی از باور عمیق به ملت 

 و عشق به وطن.

ها، با قلبی سرشار از  ترین سال در سخت

ــصیرت،  ــر ب ــی ب ــی متک ــل و عقل توک

هایی گرفت که نیازمند شجاعت  تصمیم

 تزلزل بود.   درونی و ایمانی بی

او نه از دشمن ترسید، نه از فشار زمانه؛ 

زیرا باور داشت حقیقت، هرچند دیر، 

دانست  چون می  —پیروز خواهد شد 

حق، همیشه حق است، حتی اگر تمام 

 دنیا با آن مخالفت کنند.

در نگاه او، رهبر واقعی کسی است که 

پیش از دیگران رنج بکشد، بیش از 

دیگران بیندیشد، و از همه بیشتر در 

 کنار مردم خود بایستد.  

و چنین نیز بود: مردي از میدان که به 

هایش وفا کرد و با تمام وجود در  وعده

وطنش ایستاد تا معناي  کنار وطن و هم

واقعی شجاعت را براي جهانیان روشن 

 سازد.

ها  رهبر معظم انقلاب در طول دهه

رهبري، شجاعت را از یک واژه، به یک 

رفتار بدل کرد؛ رفتاري که در نگاه 

هاي بزرگش، و در  مهربانش، در تصمیم

 بخش او نمود داشت.   صبر آرامش

ها نماد ایستادگی در برابر  او براي نسل

گاه معنوي در مسیر حق  ظلم و تکیه

 بود.  

و سرانجام، با همان صلابت و آرامش، و 

ي رفیع  با قلبی آکنده از ایمان، به درجه

 شهادت نائل آمد.

شاید راز بزرگ شخصیت او را بتوان در 

 این بیت خلاصه کرد:  

جز خداي  رسد آدمی به جایی که به 

 نبیند  

 بنگر تا چه حد است مکان آدمیت   

او شجاع بود، چون خدا را در هر 

 کرد. اش ملاقات می ي زندگی لحظه

به قلم سرکار خانم آیلا 

 نوري



 ، اي مادرِ جانرانای

 دانم که حالت خوب نیست! خوب می

 چشمانت از اندوه، بارانی

 قرار دلت از ماتم، بی

 ي پریشانیِ روزگار  آسمانت، آینه

 ي هجومِ حوادث. خورده و پیکرت، زخم

 شاید اندکی ترسیده اي!

 راستش را بخواهی،

 حالِ ما هم خوب نیست

 در دلمان آشوبیست وصف ناپذیر

 ها. ها، سنگین از بغضِ ناگفته و پلک

گویی شراره هاي دشمن در جایی میان 

 قلب ما

 نقطه اي را هدف قرار داده؛

 نقطه اي بنام وطن.

 انگار ما هم ترسیده ایم!

 اما فقط انگار.

 واقعیت چیز دیگریست.

 چرا که عشق،

 صدایی بلند تر از ترس دارد

 و شورِ همبستگی،

دیوارِ بلندي میسازد در برابر هجومِ هر 

 بیداد

و ایمان نوري خواهد شد در دل هر 

 تاریکی.

 از خاکسترِ هر داغ، از عمقِ هر زخم،

 هاي پر توانِ این خاكِ کهن، از ریشه

 ققنوس هاي وطن،

 این بار هم برخاستند، 

 تا تاریخ تازه اي حک کنند

 و در آسمان به تصویر کشند؛

 پاي تو ایستادن را،

 که نامِ تو با خونِ خود نوشتن را.

 خون،  هر قطره

 گواهیست بر این پیمانِ دیرین.

 کنون هر بال زدن،

 کران، فریادیست از عزمِ بی

 ایست از آتشِ غیرت و ایمانِ جاودان. شعله

 بی شک،

 هر نفس، سوگندي به پایداري نامِ توست،

هر شهادت، برگ زرینی بر دفترِ افتخاراتِ 

 توست،

 ایم براي ابدیت؛ و تن را سپرِ وطن کرده

 چرا که ما خود، طوفانیم.

 ایرانم؛

 از امروز هیچ چیز جز غرور

 بر تو روا نیست

 سرت را بالا بگیر 

 مغرور شو و ببال به تک تک فرزندانت

که شاید جان به دشمن دهند اما خاك 

 هرگز!

 نویسنده: پریا جانی نژاد

 کارشناسی آموزش ابتدایی

15 

 وطنم



 طراح: پرنا هفت لنگ

 کارشناسی آموزش ابتدایی
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 اینفوگرافیک
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بیعت نامه دانشگاه فرهنگیان استان البرز با رهبر انقلاب 

 اسلامی

 بسمِْ اللَّهِ الرَّحمَْنِ الرَّحِیمِ

وَعَدَ اللَّهُ الَّذینَ آمَنُوا مِنکمُْ وَعَـمِـلُـوا الصـَّـالِـحَـاتِ «

لَیسَْتَخلِْفَنَّهمُْ فِی الْأَرْضِ کمَاَ اسْتخَْلَفَ الَّذینَ مِن قَـبْـلِـهِـمْ 

وَلَیمَُکِّنَنَّ لَهمُْ دینَهمُُ الَّذي ارْتَضَی لَهُمْ وَلَیُبَدّلَنَّهمُ مِّن بَـعْـد 

سوره نور، آیه (   »خَوْفِهمِْ أمَْناً یَعْبُدُونَنِی لاَ یشُْرِکُونَ بی شَیْئاً

55( 

خیز و  امروز، دانشگاه فرهنگیان استان البرز، استانِ دانش

هاي آن جاري  سرزمینی که نبضِ نوآوري و پیشرفت در رگ

است، قامت برافراشته اند تا با ولیّ امر مسلمین جهان، حضرت 

العالی)، پیمانی از جنس  اي (مدظله االله سید مجتبی خامنه آیت

علم، ایمان و تعهد را دوباره تازه کنند. یادگار امام شهیدمان، که 

پرچمِ هدایتِ این کشتیِ پر تلاطمِ انقلاب را بر دوش دارد، 

بخش مسیرِ استقلال و شکوفاییِ ایران اسلامی بوده  همواره الهام

 است.

دانشگاه فرهنگیان این استانِ پویا، که مأمنِ اندیشمندان و 

دانشمندانِ برجسته است، بار دیگر بر استمرارِ راهِ نورانیِ ولایت، 

گذارد.  دارِ حکمتِ نبوي و سیره علوي است، صحه می که میراث

االله سید  ان شاءاالله رهبريِ فقیهانه و بصیرتِ نافذ حضرت آیت

اي (دامت برکاته) نیز همچون پدر شهید و امام  مجتبی خامنه

هايِ  بزرگوارمان، چراغِ راهِ دانشگاهیانِ البرز در گذر از پیچیدگی

 ساز نوین است. هايِ تمدن عصرِ حاضر و افق

دانشگاه فرهنگیان استان البرز، اعم از اساتید گرانقدر، 

ساز، با اتکا  پژوهشگرانِ کوشا، کارکنانِ خدوم و دانشجویانِ آینده

به قدرتِ علم و ایمان، بیعتِ خود را با رهبرِ معظم انقلاب اسلامی 

دارد؛ بیعتی استوار بر معرفتِ الهی، اطاعتِ از امامِ زمان اعلام می

 هايِ والايِ انقلاب شکوهمند اسلامی. (عج)، و وفاداري به آرمان

شویم تا در سنگرِ  ما، دانشگاه فرهنگیان استان البرز، متعهد می

اندیشه و تلاش، همواره در رکاب ولیِ فقیه باشیم و با تکیه بر 

روحِ جهاديِ علمی و عقلانیتِ انقلابی، در راستايِ تحققِ تمدن 

نوین اسلامی گام برداریم. دانشگاهِ فرهنگیان البرز، کانونِ تحول، 

پیشرفت و تعالی خواهد بود؛ پایگاهی استوار در برابرِ هرگونه 

 انحرافِ فکري و فرهنگی.

 بندیم: عالی، عهد می در ذیلِ عنایاتِ حکیمانه حضرت

هايِ انقلاب اسلامی  همچون کوه استوار، در پاسداري از آرمان

 قدم بمانیم؛ ثابت

هايِ افتخار برسانیم و پرچمِ معنویت را در اوجِ  علم را به اوجِ قله

 اقتدار برافراشته نگه داریم؛

با سلاحِ خرد، پژوهش و بصیرت، از مرزهايِ اعتقادي و فرهنگیِ 

 این دیارِ پرافتخار دفاع کنیم؛

 و همواره سربازانِ صدیقِ جبهه ولایت و رهبري باشیم.

 ست با تو که گر خلق روزگار ما را سَري

 دشمن شوند و سَر برود هم بر آن سَریم

  استادان، پژوهشگران، کارکنان و دانشجویان دانشگاه

 فرهنگیان استان البرز



اي رهبر معظمّ انقلاب اسلامی در پی شهادت  االله سیّدمجتبی حسینی خامنه بخشی از پیام تسلیت حضرت آیت
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